

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 106 (10024)

* ВТОРНИК, 4 сентября 1990 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

ЛЮДИ, ФАКТЫ, СОБЫТИЯ

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

ДОРОГИЕ товарищи, я, как редактор районной газеты «Красный маяк», сегодня обращаюсь к вам, кто является подписчиком нашего издания.

Это обращение не случайно, так как в эти дни решается вопрос быть или не быть нашей газете, а это значит, будете ли вы информированы о жизни нашего района, о происходящих событиях, людях, происшествиях.

Проблемы редакции проходят из-за непонятных порой явлений в экономике страны, баснословного повышения цен на бумагу, краски, исполнение заказа, доставку периодических изданий.

Сложилась такая ситуация, что только увеличив цену на газету в два, два с половиной раза, наш редакционный коллектив может выжить. Даже в этом случае сверх государственных дотаций не хватает около восьми-девяти тысяч рублей.

Сегодня я обращаюсь к вам, дорогие товарищи, за моральной и материальной поддержкой. Свою солидарность с районной газетой вы можете выразить только в том случае, если оформите на нее подписку. Пусть эта подписка будет поквартальной на полгода. Только это поможет вселить в нас надежду на выживание.

Немногим, вероятно, известно, что в области, да и в стране идет перевербовка журналистских кадров в различные вновь образовавшиеся издания, где и оплата труда совершенно иная. На наш коллектив нацелено много других различных разрушительных мероприятий, против которых трудно будет устоять без вашей, дорогие читатели, помощи. И ваша поддержка нас — только подписка на газету по новой цене, а она предварительно такова — 7 копеек за номер.

Определенный вклад в то, чтобы не расстались с «Красным маяком» малообеспеченные люди и особенно пенсионеры, а таких среди наших читателей немало, могут сделать первичные партийные и профсоюзные организации. Они обладают материальными средствами, которыми могут распоряжаться самостоятельно. Редакция надеется на их участие в подписной кампании.

Я обращаюсь к руководителям хозяйств, промышленных предприятий и организаций, к народным депутатам райсовета, горсовета — все сделай от них зависящее, чтобы газета «Красный маяк» не прекратила свое существование. От вас ныне зависит, будет ли наш народ иметь свое районное издание или оно со временем перейдет в руки к тем, кто на это имеет неограниченные материальные средства.

Н. ЖУКОВ,
редактор.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ УЧЕБНОГО ГОДА



ТО ДОЖДЬ все шел, холодный, уже осенний, и вдруг как по заказу — первого сентября чудесная, солнечная, сухая погода. Конечно, торжественные линейки проводились во дворах школ. Не была исключением в этом смысле и средняя школа № 3. Учащиеся, педагоги, родители, гости собрались на автодроме. Выступили на линейке председатель совета школы Владимир Игоревич Полулях, первый секретарь районного комитета КПСС Геннадий Николаевич Анисимов, директор школы Юрий Александрович Дроздецкий, от родителей — главный врач района Федор Михайлович Степанов. Высказать пожелания своим младшим товарищам, только начинающим учебный путь, ребята доверили одиннадцатикласснице Эле Матальниковой.

Все как обычно: море цветов, разноцветные шары, звуки оркестра, влажные глаза мам, первый звонок на первый в этом году урок. Но новый год это и какие-то перемены в жизни. Какие? Ответить на этот вопрос я попросила ди-

ректора школы Юрия Александровича Дроздецкого.

— Нового много. Во-первых, школа перешла на пятидневную. Суббота и воскресенье для детей выходные дни. Но в субботу школа открыта. Для всех желающих будет работать клуб выходного дня. Это и спортивные мероприятия, и олимпиады, и КВН. Для их подготовки и проведения будут привлекаться не только учителя, но и родители.

— Я слышала, есть у вас изменения и в организации учебного процесса. В чем они выражаются?

— Мы открыли класс коррекции. Иначе говоря — класс выравнивания. В нем всего десять человек. Это дети, оставленные на повторный курс обучения во втором классе, и наиболее слабые второклассники. Смысл создания этого класса в том, чтобы учащихся, отстающих в усвоении материала, подтянуть до необходимого уровня. Поскольку детей здесь в три раза меньше, чем в обычном классе, и все они примерно на одном уровне подготовки, учитель сможет уделять им внимание в необ-

ходимом объеме. Его задача — за три года подготовить ребят к тому, чтобы в пятый класс они пришли с такими же знаниями, как и все остальные.

Кроме того, по просьбе педагогического училища открыт у нас один малокомплектный класс. Необходимость в нем возникла потому, что многие выпускники училища едут на село, в малокомплектные школы. Им, конечно, нужна практика. А поскольку наша школа — базовая, то мы пошли им навстречу: создан один класс, в котором объединены учащиеся второго и третьего года обучения, всего пяtnадцать человек. Ведет класс опытнейший педагог, старший учитель Нина Ивановна Гаврилова.

— Какие новые задачи ставят перед собой педагоги школы?

— Назову две важнейшие из них. Это подготовка к введению преподавания иностранного языка в начальной школе, которая включает весь учебно-методический комплекс.

И переход в будущем году к дифференцированному методу обучения. Смысл его в том, чтобы разделить учащихся по интересам и способностям и в соответствии с ними в большем объеме давать знания гуманитарного цикла или физико-математического.

Это в коем случае не элитные классы. Это попытка помочь растущему человеку найти себя, определить свое место в жизни, сформироваться как личности. Это необходимо.

Да, необходимо. Особенно остро на богатое на дефициты наше время ощущается дефицит и в ярких, сильных личностях. Переоценить значение школы здесь трудно. И остается лишь пожелать успехов педагогам в решении стоящих перед ними труднейших задач.

Л. САЛЬКОВА.
НА СНИМКАХ: на торжественной линейке 1 сентября в средней школе № 3.

Фото Ю. Орлова.



Решение

президиума Псковского областного Совета народных депутатов об образовании окружной избирательной комиссии по выборам народного депутата Псковского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 121.

Рассмотрев предложенные трудовыми коллективами и общественными организациями кандидатуры в состав окружной избирательной комиссии по выборам народного депутата Псковского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 121, на основании статей 19, 23 и 57 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР», президиум областного Совета народных депутатов решил:

Образовать окружную избирательную комиссию по выборам народного депутата Псковского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 121 Опочецкого района в следующем составе:

Александрова Валентина Александровна, воспитательница детского сада совхоза «Салют».

Алексеева Наталья Алексеевна, воспитательница инфекции при Лобовской неполной средней школе.

Алексеев Анатолий Иванович, электросварщик совхоза «Глубоковский».

Гаврилова Татьяна Алексеевна, главный экономист колхоза «Авантгард».

Лавренов Виктор Алексеевич, звеньевой арендного коллектива совхоза «Салют».

Лепнева Надежда Михайловна, инспектор по кадрам колхоза «XXI партсъезд».

Мошков Александр Владимирович, главный агроном колхоза «Урожай».

Никиторова Валентина Ивановна, директор Звонской неполной средней школы.

Павлова Людмила Геннадьевна, секретарь первичной партийной организации колхоза «XXI партсъезд».

А. ИЛЬИН,
председатель областного Совета народных депутатов.

К сведению граждан

ПРЕЗИДИУМ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СООБЩАЕТ, что 10 сентября с 16.00 до 19.00 в кабинете № 21 райисполкома принимает граждан по личным вопросам народный депутат РСФСР, первый заместитель председателя областного Совета Юганов Евгений Васильевич.

ВНИМАТЕЛЬНО слежу за материалами, опубликованными в газете «Красный маяк» под рубрикой «Партия после съезда». Слов нет, есть отдельные хорошие высказывания о состоянии партийной дисциплины, о выходе коммунистов из рядов КПСС.

Но сегодня меня волнует нечто другое вопрос, и хочется поспорить с теми коммунистами, которые, как говорят в таком случае, на партию вешают всех собак, обвиняя ее во всем и вся. Плохая трудовая дисциплина на предприятии — виновата партия, плохо ходят автобусы — опять же виновата партия и т. д.

Ряд авторов говорит о привилегиях партии. Я, например, уже многие годы

Резонанс

ОБЪЕКТИВНОСТИ РАДИ

состою членом КПСС, но не ощущаю никаких привилегий, кроме одной — добросовестно и честно работать. И не только потому, что я член КПСС, а каждому человеку присуще хорошо работать, ибо хороший труд всегда хорошо оплачивается. В нашей партийной организации много добросовестных тружеников, но никто из них не пользуется никакими привилегиями. Не приобрели они и не построили двухэтажных дач-особняков, не нежатся в роскошных лимузинах и не приобретают продукты питания по спецпраймам.

Мне кажется, сейчас идет не только среди коммунистов, но и среди беспартийных огульное охвачивание всех членов КПСС. Стоит ли? Ведь большинство коммунистов районной партийной организации вряд ли пользуются какими-либо привилегиями, дающими им право жить беззаботно и налоге.

Пишу этот материал об объективности ради. Может быть, мы не хотим видеть, что творится за пределами района, и много говорим о плохом продовольственном снабжении. Мне и моим знакомым нередко приходится

бывать в других городах. У них суждения совершенно меняются, когда они возвращаются в родные пенаты. Считают, что лучше нашего района в продовольственном отношении вряд ли кто живет, не имея в виду прибалтийские республики. В ряде регионов страны уже введена почти стопроцентная талонная система.

А теперь давайте зайдем в наш «Гастроном». Здесь почти постоянно мясо, нередко два вида птицы. В свободной продаже свиное мясо из подсобного хозяйства горторга.

Мы забыли о том, сколько мяса продаётся на самих предприятиях, в организациях. Ведь только леспромхоз реализует его на каждого работающего более ста килограммов. Кто интересуется, может узнать, сколько мяса производится промышленными предприятиями, из материалов последней сессии районного Совета.

Некоторые авторы говорят о том, что нет новых форм работы внутри партийных организаций. И в этом винят тоже районный комитет КПСС. Не слишком ли мы привыкли к указаниям «сверху». И не пора ли эти новые формы искать самим коммунистам первичек.

А. АРТАМОНОВ,
член КПСС.
Льнозавод «Опочецкий».

Обсуждаем проект

Будет рыба

ЕЩЕ на заре советской власти мы жили под лозунгом — все принадлежит народу. Но шло время. В тридцатые годы лишили крестьян земли, сделали ее государственной. Водоемы еще были общепользованием. В народе вытеснило изречение — чай берег, того и рыба. И было ее вдоволь на рынке и в магазине, свежей и сушеною, дешевой сравнительно с другими продуктами.

В конце пятидесятых и начале шестидесятых годов водоемы объявили государственными. Учредили инспекцию рыболовства. Нашли приказы из Министерства рыбного хозяйства, запрещающие лов рыбы во всех водоемах, вплоть до копаных карьеров. Началось тотальное изнанение с водоемов любителя-рыбака. Штрафовали за все: сеть и бредень, нарот и мережу, криги и черпак, за спиннинг и перемет, за выловленную на удочку рыбу, превышающую вес свыше пяти килограммов, за продажу рыбы на рынке. Платили до тридцати процентов от наложенного штрафа составителю протокола. Был объявлен конкурс: кто больше выловит браконьеров. И результат: рыбы не удвоилось, а даже стало меньше. Да это и понятно. Честный человек-труженик утратил интерес к водоему. Не стали на них делать букиши (искусственные нерестилища). Водоемы стали зарастать. Появились заморы. Некому стало регулировать численность рыбы в водоемах. Рыба стала мельчать. К примеру, если водоем по своим естественным кормовым запасам может содержать тонну рыбы и если прекратить лов ее, большая тонна рыбы в нем не будет. Ее станет по счету больше, но будет она мельче из-за недостатка кормов.

Шло время, появились проблемы перемена как в верхних эшелонах, так и на местах, пришли к власти разумные люди. Прилагают они усилия к тому, чтобы вернуть народу то, что было отобрано в прошлые времена, сделать человека хозяином земли, всех богатств, которыми природа нас наделила. Появились ростки справедливости и в нашем районе. Опубликован проект рыбной ловли, который заслуживает всяческого одобрения. Можно, наконец, надеяться, что к столу труженика добавится и рыба.

В районе насчитывается 147 озер, протекают на территории района реки Великая, Иссса, Веть, Кудка. А сколько у нас мелких речушек, староречий, где можно ловить рыбу. Пусть ловят все

на доброе здоровье. Рыбу не выловишь, как правило, поправляется. Рыба будет лишь крупнее, станет быстрее расти.

Все перечисленные в проекте рыболовные счасти имеют как бы свой сезон: сеть можно ловить от распыления льда до ледостава, мережами — только в период нереста, бреднем и кригой ловят только в теплое время года. Рыболовы заходят в воду, кригой ловят три человека, бреднем два — четыре человека. Длину бредня нужно разрешить до 50 метров — это будет хорошо и для водоема и рыболовам. Бредень 20 метров — это ничего. Таким бреднем и на уху рыбы не поимаешь. Договор и лицензию нужно делать на счастье, имею в виду кригу и бредень. Не следует ограничивать ячей счасти. Ерша и мелкого окуня надо ловить счастью с мелкой ячей (ерш и окунь — вредные хищники, они поедают икринки и личинки рыбы). Придуманный двухмесячник запрета ловли рыбы себя не оправдывает. К тому же гослов и рыболовецкие колхозы ловят рыбу в весенне-нерестовый период, выполняют значительную часть плана, не ссытая на истребление рыбы.

Раньше рыболов строил букиши и ловил рыбу в них наротами (нерестующую плодту и окуня). Поймает он за весну в букише 10—20 килограммов рыбы, зато в букише останутся миллионы икринок. Вот вам и воспроизводство. Если запретить в нерестовый период ловить рыбу, не будет букиши. Надо сделать так, чтобы почтывал рыболов, что он хозяин водоема. Тогда он будет беречь водоем и рыбу. Тогда с электротрибрами и другими запрещенными премудростями браконьер-гурман на водоеме делать нечего.

В принятом решении надо оговорить, какая категория людей должна пользоваться льготами. На мой взгляд, это инвалиды и участники Великой Отечественной войны, инвалиды и ветераны труда. Эти люди заслужили возможность бесплатного рыболовства — одни на поле брани, другие в добросовестном труде. Кто помоложе, те пусть купят лицензии, сдадут и продадут излишки рыбы населению. В этом грех не будет: одни оправдывают свой труд, у других обеденный стол будет богаче и разнообразнее. Рыболовы-любители своим трудом внесут определенный вклад в выполнение Продовольственной программы. Успеха вам, рыболовы. Не забудьте — рыбака тоня кормят.

В. ПУХОВИКОВ.

Из писем в редакцию

ПОПРОБУЙ СОБЕРИ ОБЕД...

Уважаемая редакция газеты «Красный маяк»! Прочитали мы статью «Ведро под партой» в газете «Комсомольская правда» от 18 августа и полностью с ней согласились. Мы не против того, чтобы наши ребята помогали колхозам и совхозам в уборке картофеля. Выращенный урожай нужно убрать. А без помощи школьников сейчас не обойтись. Но мы, родители, думаем сейчас вот о чем: что дать им с собой на обед

в колхоз? Ни яиц, ни масла, ни даже колбасы по кооперативным ценам свободно не купишь. Вот и собери обед! Не просто и обеспечить ребенка горячим чаем. Термосы — дефицит.

За месяц работы наши школьники получают максимум двадцать рублей, а на обед тратят минимум тридцать рублей. Почему же родители должны из своего кармана доплачивать эту разницу? Хотим узнать у ис-

полкома райсовета, роно, экономистов УПЗ, как в этом году будет организовано питание школьников? Как будет производиться оплата их труда? Будут ли школьникам выдавать десять процентов от накопленного картофеля?

Хочется, чтобы нам

Группа родителей
школьников
средней школы № 4.

Спрашивали — отвечаем

БЛОКИ ПОД ГАРАЖИ

Раньше в газете «Красный маяк» много печаталось материалов по объемному строительству, о блоках, которые выпускает Опочецкий завод ЖБК. Этот цех несколько раз претерпел реконструкции. В какой стадии сейчас объемное строительство?

А. ВАСИЛЬЕВ.

Объемные блоки, которые выпускает Опочецкий завод ЖБК, буквально через несколько месяцев после запуска цеха приобрели большую популярность в ряде городов нашей области. Эти блоки можно использовать под гаражи, различные подсобные помещения и склады.

Большим спросом они пользуются у промышленников Великих Лук, Пскова, да и опочане стали приобретать их для гаражей. Очередь на объемные блоки — до нового года.

Сейчас ввиду острой нехватки жилья для предприятия этот цех переключился на формирование жилых ком-

нат. И не случайно, так как предприятие ощущает нехватку рабочих рук. Завод остро нуждается в каменщиках, монтажниках, электриках и других специалистах.

Предприятие принимает на работу людей без специальности и научит любой вышеперечисленной. И заработная плата рабочего довольно высокая — 350—400 рублей. Завод строит свой много квартирный жилой дом, который вступит в эксплуатацию в конце четвертого квартала.

Увеличение выпуска объемных блоков зависит и от ряда других факторов.

А. КУЗЬМИН.

ПОСЛЕДАМ ПУБЛИКАЦИЙ

ЗА СЧЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ?

Я, как и многие покупатели, приобретшие карп в торговой сети района, до глубины души возмущен свершившимся. Жители города Опочки продают заведомо плохую, не пригодную в пищу продукцию. Мы возмущаемся, пишем письма, звоним, по инстанциям в вышеупомянутые организации. И удивительное спокойствие, никаких мер не принимает. Разве что самопиданция поездила, пытаясь выяснить причины этого безобразия, и на страницах газеты опубликовала успокоительный ответ.

Сейчас, как нам известно, в Пскове, в Москве вспыхнули эпидемии. Работники санэпидстанции по телевизору разводят руками, говорят: что ж, бывает, мол, болезнь застала врасплох. А я

убежден, что ничего не бывает случайным, об этом как раз и говорят проданные рыболовами их продукции. Ведь многие люди после употребления карпа в пищу не могли есть несколько суток.

Неужели это происшествие пройдет, как и прежде, в бюрократических отписках, в пустых разговорах и никто не понесет никакого наказания. Неужели и дальше поставщики заведомо плохой продукции будут чувствовать себя так же вольготно и безнаказанно. А ведь я хорошо знаю, что многие покупатели держат в своих холодильниках многие килограммы рыбы и надеются, что деньги им будут возвращены. Прошла пора бракоделам жить за счет трудового народа.

М. ДМИТРИЕВ.

г. Опочка.

Методику возделывания сельскохозяйственных культур без применения минеральных удобрений, производство биологически чистой продукции разработал и неоднократно проверил на своем опытном участке новгородец В. И. Иванов. Зерновые он высевает в гряды с 20-санитметровым интервалом между рядками. В течение вегетативного периода ведет окучивание растений. Через полтора-два месяца в между рядья основной культуры подсевает дополнительную: в озимой ржи — люцерну, ячмень — клевер и т. д. Окучивание, совмещенное с подкормкой растений жидкими органическими удобрениями, действует благоприятно, увеличивается всхожесть семян. Вместо 2-3 из междуузлий появляются до 25 кустов, возрастают размеры колоска.

Скосив « первую » культуру на зерно, « вторую » осенью запахивают в землю вместе со стерней. Это эффективная замена минеральных удобрений.

НА СНИМКЕ: по методике Иванова из одного посевного зерна урожай получается такий, что его хватает чуть ли не на буханку хлеба.

(Фотохроника ТАСС).

Фермы готовы к зиме

ТРУЖЕНИКИ колхоза имени Мичурина, несмотря на неблагоприятные погодные условия, все же сумели заготовить достаточное количество кормов для зимовки общественного стада. Но не только это будет определять ход зимовки, не в меньшей степени имеет значение и состояние животноводческих помещений.

Нужно сразу сказать, что в нашем хозяйстве большинство ферм — типовые, поэтому требовался им лишь текущий ремонт. К выполнению его приступили с начала пастбищного содержания.

Специальных бригад для этого не создавалось. По мере возможности, с учетом занятости работников в основном производстве, выделялись люди для ремонта ферм. К примеру, идет дождь, заготовительные и уборочные работы затруднены, тогда основной упор делается на подготовку животноводческих помещений к зиме. Такая форма работы позволила гибко использовать имеющиеся рабочие руки, которых в летний период и так ощущается острая нехватка.

В основном на фермах выполнялись такие работы, как ремонт полов, цементирование проходов, ремонт кормушек, транспортеров, а при необходимости — замена на новые. К примеру, в телятнике на сто голов, расположенному возле деревни Мартиново, был установлен новый навозоуборочный транспортер.

Те, кто был занят на ремонтных работах, потрудились неплохо. Помещения достаточно утеплены и приведены в порядок, одним словом, подготовлены к зиме.

Введена нынче в строй новая ферма на сто голов ремонтного молодняка в деревне Федорково. Ухаживать за животными поручено Ивану Смирновичу Дмитриеву и Надежде Петровичу Федорову.

В настоящее время животным, хотя и получают они на пастбищах зеленый корм, дополнительное скармливается подкормка.

В. ФЕДЯЕВА,
зоотехник колхоза
имени Мичурина.



ЗАВЕРШАЮТ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ

Вряд ли можно назвать год, когда страда для земледельцев района была легкой. Но 1990 — особенный. Выращен нынче редкий по объему урожай зерновых культур, но его уборку мешает вести дождливая погода.

В колхозе «XXI партсъезд» механизаторы трудятся не в лучших условиях по сравнению с другими хозяйствами района, однако они сумели уже с большинства площадей убрать зерновые культуры. На переву-

Лидирующее положение в районе по надоям молока от коровы за восемь месяцев этого года занимают животноводы колхоза имени Мичурина. 1863 килограмма молока получено за этот период в среднем от каждой коровы. Немалая заслуга в достижении таких результатов доярок фермы Алексино. Показатели их труда довольно высокие и стабильные. Так, Надежда Михайловна Иванова получила от коровы по 2049 килограммов молока за восемь месяцев, а за каждый из летних месяцев надо составляло по 350 и более килограммов. Пятнадцатый год трудится эта женщина в молочном животноводстве. По итогам соцсоревнования она всегда была в числе тех, кто не только успешноправлялся с плановыми заданиями, но и перекрывал взятые социалистические обязательства.

НА СНИМКЕ: Н. М. Иванова.

лаженных полях на уборке хлебов используются комбайны на гусеничном ходу. На одном из них успешно трудится молодой комбайнер Сергей Васильев.

Е. СТАСОВ.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСЕЛЬЯ

ЗА НЕСКОЛЬКО последних лет неизвестно изменился облик центральной усадьбы совхоза «Духновский». Выросли здесь целые улицы домов усадебного типа, возведены производственные и социально-бытовые объекты. В конце прошлого года открыт новый ДК.

В нынешнем году строителями КГСО сдано под ключ шесть двухквартирных домов, в которых спрятаны новоселье работники и специалисты хозяйства.

Среди них супруги Елисеевы: Анатолий, работающий шофера, и Марина, работавшая дояркой, а в настоящее время находящаяся в отпуске по уходу за ребенком.

Получили квартиру арендатор Сергей Васильев с женой Галиной, механизатор Александр Котов и его жена Наталья.

Заботятся в хозяйстве и о молодых специалистах, о закреплении их на селе. Так, в одной из квартир спрятаны новоселье выпускники Великолукского сельскохозяйственного института супруги Ивановы: Игорь и Наталья. Она, кстати, являлась стипендиатом совхоза и теперь работает по своей специальности — экономистом.

Один из двухквартирных домов был определен братьям Смирновым — Сергею и Петру, в который они вселились со своими семействами.

Пополняется сельское население и за счет переселения людей из других районов и городов. Юрий и Галина Куприяновы с четырьмя детьми приехали из Эстонии. Руководство совхоза выделило им дом усадебного типа в деревне Лахово, помогло обзавестись личным подворьем, выделило корову, которая по

заключенному договору о сдаче молока через определенное время передает в собственность семейства. Работают супруги тут же, на местной ферме.

С увеличением числа жителей, естественно, встает вопрос о расширении социально-бытовой сферы на селе; создание условий не хуже городских. Детский сад уже сейчас переполнен и не может дополнительного принять в свои стены детей, число которых все увеличивается. Необходимо строить новое дошкольное учреждение. Начало строительства было запланировано на текущий год, но оно, как и возведение нового магазина, заморожено строителями КГСО.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,
председатель исполнкома
Духновского сельского Совета.

материалами. А вот это является на сегодняшний день главным камнем преткновения.

Анатолий Михайлович рассказывает, что за последний год объехал почти всю европейскую часть Союза в поисках не чего-то сверхъестественного, а самого необходимого.

для этого продлить хотя бы на неделю трехразовую дойку коров, улучшить подкормку животных в ночное время, незамедлительно поставить скот под крышу. Сейчас в «России», в одном из немногих хозяйств, наблюдается заметный рост в надоях, на одну корову получают боль-

шое, чем в прошлом году, по 0,7 килограмма ежедневно.

В чем же секрет успеха? Этот вопрос мы с Вячеславом Александровичем Сальцовским, главным ветврачом района, задали Анатолию Михайловичу Степанову.

— Основа заложена в кормлении животных, — уверял председатель. — Травы везде, кроме фермы Белки, коровам в поле хватает. В Белках же дают зеленку. В зависимости от продуктивности коровы получают от полутора до трех килограммов концентратов. Однако что ка- сается трехразовой дойки, то

мого для хозяйства. Вот и сейчас надо доставать где-то шифер, просить 80 кубометров пиломатериалов. Невысокого мнения председатель о работе отдела капитального строительства УПЗ, помощь его для колхоза незначительна. Так что вопрос о судьбе 60 коров, где им быть — на мясокомбинате или в новом дворе, остается открытым.

Последние две недели во многих хозяйствах наблюдается заметный спад в молочном животноводстве. Руководители района ставят задачу не допустить дальнейшего сползания вниз в надоях, а

Советы за работой

Сдают шерсть государству

Депутаты Матюшкинского сельского Совета проводят большую агитационную и разъяснительную работу среди населения по развитию в личных подсобных хозяйствах такой земледельческой отрасли, как овцеводство, основной продукцией которой является шерсть.

Родовое задание по закупке этого вида животноводческой продукции составляет 450 килограммов шерсти. В организации приема сырья оказывают содействие заведующие магазинами в Матюшкине и Барабанах. Лидия Михайловна Михайлова и Алла Евгеньевна Ильина. Приемные пункты этих магазинов готовы к приему продукции в любое время.

Стимулом для увеличения сдачи государству шерсти с личных подворий является продажа под заготовку комбикормов из расчета 50 килограммов сданной шерсти, а также продажа дефицитных товаров. Все это вселяет уверенность, что с доведенным заданием мы справимся.

Школам — заботу депутатов

На заседании исполнкома Матюшкинского Совета был рассмотрен ряд вопросов. Один из них — «Готовность школ к новому учебному году».

По этому вопросу перед собравшимися выступил директор Приозерной начальной школы Людмила Николаевна Григорьева, которая, в частности, отметила, что школа полностью готова к занятиям, произведен необходимый косметический ремонт.

В связи с началом обучения детей с шестилетнего возраста сделана пристройка к зданию школы, в которой оборудуется учебный класс и игровая комната. В ее строительстве большую помощь оказало руководство торфопредприятия «Опочецкое».

Готовность Матюшкинской неполной средней школы отразил в своем выступлении ее директор Алексей Александрович Иванов. По его мнению, косметический ремонт, сделанный в школе, не может решить всех проблем. В частности, такую, как неудовлетворительное состояние здания школы. Выход, как он отметил, существует только один — капитальный ремонт школы.

Эту же тему продолжил директор торфопредприятия «Опочецкое» Владимир Николаевич Коробов. Он предложил построить новую школу на территории колхоза «Россия», а Матюшкинскую школу после капитального ремонта сделать начальной.

По этому и другим вопросам исполнкомом были приняты соответствующие постановления.

Л. МИХАИЛОВА,
председатель исполнкома
Матюшкинского сельсовета.

Сообщает служба 02

За период с 22 по 30 августа в медвытрезвитель помещено двадцать человек. Среди них временно не работающие Геннадий Александрович Кустов, проживающий в Опочке по улице Боровая, дом 1, квартира 4, и Николай Васильевич Иванов, проживающий в Школьном переулке, дом 27, а также сварщик кооператива «Интерьер» Александр Святославович Петров, проживающий по улице Урицкого, дом 8, квартира 1.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено восемь человек. Среди них водитель ЦРБ из деревни Болратово Борис Петрович Шамров, арестованный на пятнадцать суток; рабочий лынозавода Олег Анатольевич Андреев, арестованный на десять суток, обеспечиваемый домашним интернатом для инвалидов и престарелых Николай Федорович Степанов, арестованный на семь суток, строитель ДПМК-2 Александр Васильевич Кириллов, арестованный на десять суток.

За приобретение спиртных напитков домашней выработки оштрафован на тридцать рублей пенсионер Анатолий Васильевич Никитин из деревни Кошкино Духновского сельсовета.

В деревне Матюшкино у гражданина Ф. скончалась велосипед «Салют-С» № 649209.

За прошедшую неделю произошло восемь дорожно-транспортных происшествий, в результате которых пострадали четыре человека. Двое из них скончались.

24 августа в 23 часа 50 минут на улице Коммунальной гражданин И. П. Иванов (1970 года рождения) в драке нанес ножевое ранение в грудь В. А. Ефимову (1967 года рождения). От полученной раны В. А. Ефимов скончался в ЦРБ.

27 июля 1990 года со склада № 1 универсального торга (заведующая Надежда Егоровна Царькова) в магазин «Детский мир» не был довезен товар на сумму 591 рубль 35 копеек. За недостающий товар в магазин были отправлены деньги. Товар же, в частности, костюмы школьные (13 штук) приобрели для себя работники склада Н. Е. Царькова и М. М. Котова.

По этому факту возбуждено уголовное дело. В настоящее время оно направлено в прокуратуру района для утверждения обвинительного заключения.

Также для утверждения обвинительного заключения в прокуратуру направлено уголовное дело по обвинению Александра Валентиновича Иванова, жителя деревни Ляпуны Пригородного сельсовета, в преступлении по статье 96, части 3 УК РСФСР, который совершил мелкое хищение строительных материалов со строящегося объекта в колхозе. За аналогичное преступление он привлекался к уголовной ответственности в январе текущего года.

В народный суд для рассмотрения направлен материял досудебной подготовки по обвинению Валентины Дмитриевны Рыбаковой в обмане покупателей на общую сумму 101 рубль, который она совершила, работая в райпо и выезжая с автомагазином 8 августа в деревню Лобово и 13 августа в деревню Макушино.

Наши земляки

СТАРЫЙ УЧИТЕЛЬ

Почетный знак «Ветеран партии» в торжественной обстановке вручен ленсмену, бывшему директору, учителю Гришковской школы-интерната Георгию Сергеевичу Балакиреву. Вся жизнь этого человека связана с детьми. Работая с ними в детских домах, школах, он свои знания, силы отдавал делу обучения и воспитания.

БЫСТРО пролетело наше удивительное среднерусское лето. Были и солнечные дни, и яркий цветущий ковер на лугах. Но вот уже желтеющие березовые листья, яркие гроздья рябины. Осень... И не только в природе ее приметы. И взрослые, и дети долго готовились к школе. С радостью и надеждой идут в нее наши мальчики, прощаются выпускники. Переиная в памяти ушедшие годы, старый учитель непременно вспоминает давние годы, когда он впервые перешел порог школы как воспитатель.

Выпускник Опочецкого педучилища Г. С. Балакирев был направлен в начальную школу на село. С тех пор и связал с ней свою жизнь. Он всегда ждал осени. Сначала с опаской: как-никак молодой учитель. А потом с нетерпением: мои ученики придут.

Весной 1939 года Балакирев стал членом партии большевиков, тем самым связав себя с партией на долгие годы. Никаких привилегий не было тогда коммунистам, разве что посыпал туда, где труднее.

Был он призван в ряды Красной Армии, служил на Украине, в Кирове, попал под Ленинград. Во время войны при наступлении его ранило. Урал, а потом Хабаровск, где он встретил День Победы. Георгий Сергеевич имеет 13 боевых наград.

После войны были дальнейший Восток, а потом Молдавия. Получил направление в Бендерах, в уездный детский дом. Благодаря таким, как он, тысячи детей были спасены от голода. Но не выдержал он всего увиденного, заболел, старая рана открылась. Это был 1947 год...

Подлечившись, Георгий Сергеевич стал работать директором Сережинского детского дома, что в 65 километрах от Торопца. Только наладил там хозяйство, как предложили школу-интернат. Жалко было оставлять место, куда вложено столько труда. Застроились, получили от колхоза корову, обустроили помещения — тут новое назначение: в Гришковскую школу-интернат. И опять повторилась прежняя история — надо строиться, заводить хозяйство, заниматься учебными классами. И дети здесь были с нервными заболеваниями, требовали

особого подхода, иной методики преподавания. Но Г. С. Балакирев уже имел высшее образование, много работал над собой, использовал то лучшее, что накоплено многими учителями. Игровой метод, разнообразная трудовая деятельность, краеведческая работа и спорт — все это было взято на вооружение.

Интересные поездки и встречи, концерты художественной самодеятельности, помощь колхозу и работа на пришкольных участках, дружба с пенсионерами помогали наладить контакты с воспитанниками, воздействовать на них внеурочными занятиями. Формы и методы работы педагога Балакирева были разнообразны и содержательны. Можно было бы и обобщить опыт, но он просто щедро делился им со своими молодыми коллегами, помогал им на первых порах, помня о том, как было трудно в свое время самому.

Какие только эксперименты не проводили со школой. Менялись программы и учебники, иными становились требования к учителю, его умению давать уроки и оценивать знания учащихся. Трудно было всем. Помогали опытные учителя, такие, как Балакирев.

Он был успешно аттестован, и это накладывало на него особую ответственность как на воспитателя. Учитель должен воспитывать человека, гражданина, труженика, где бы он ни работал. На то и учитель. Его бывшие ученики нашли свою дорогу в жизни. Но годы, наполненные нелегкими учительскими заботами, старые раны дали о себе знать. Георгий Сергеевич потерял зрение.

Тяжким было расставание с коллективом, с делом, которому отданы лучшие годы жизни, молодость. Впрочем, если говорить о расставании, то его не было в обычном смысле этого слова. Г. С. Балакирев и сейчас активный участник школьной жизни. Он часто бывает в школе-интернате.

Активная жизненная позиция этого человека не позволяет ему забыться в узком домашнем кругу. У него много магнитофонных записей, которые он нередко приносит в школу, он подбирает персидку по краеведению, а помогает ему в этом верная спутница — его жена.

В. СТРИГУНОВА.

г. Невель.



Монголия. Разведение гусей является одной из важных отраслей птицеводства в стране, принося ей значительный доход при небольших затратах. Гуси разводятся в тридцати хозяйствах.

Фото Монцамэ — ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

Первая программа.
17.00 — ТСН. 17.15 — «Здравствуй, музыка». 17.55 — «Объектив». 18.30 — Время. 19.00 — «Политические диалоги». 19.30 — Пять вечеров телевидения Австралии. Премьера фильма «Голубой фин». 21.00 — Время. 21.40 — Пять вечеров телевидения Австралии. Премьера З-серийного худ. фильма «Весы правосудия». 1-я серия — «Будни полицейского». 23.05 — Приложение к литературно-художественной программе «Слово». «Кто такие русофилы?»

Вторая программа.

18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — «Мечта, не предай». Фильм-концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, мальчики». 20.15 — Песни на слова Л. Кондырева. 20.35 — Здоровый образ жизни. 21.00 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.00 — «Гидон Кремер в Риге и интервью после концерта». (Рига). 23.00 — 23.35 — На съезде Компартии РСФСР. Информационный выпуск.

5 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

Первая программа.
6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильмы: «Добрая сказка». «Дадай и будильник». 9.00 — Играет лауреат всероссийского конкурса.

Вторая программа.

18.40 — «Солнечный снег Алатау». Телесериал, 19.00 «Аренда: день за день». 19.25 — Футбол. Чемпионат Европы среди молодежных команд. Финал. Сборная Югославии — сборная СССР. 21.20 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.20 — Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 23.10 — 23.45 — На съезде Компартии РСФСР. Информационный выпуск.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В соответствии с распоряжением райисполкома от 3 сентября, до окончания основных уборочных работ в связи с массовыми выездами школьников в колхозы и совхозы района закрыты следующие маршруты пригородных автобусов:

Опочка	— Власово 15.00,
Опочка	— Водобог 6.25 и 15.00,
Опочка	— Пушгоры через Захино 7.40 и 15.40,
Опочка	— Волжово 11.30,
Опочка	— Сущево 11.00,
Опочка	— Балтино 15.50,
Опочка	— Норкино 11.20,
Опочка	— Сыржаново 8.10 и 18.00,
Опочка	— Синцово 7.00 и 14.00,
Звонь	— Белоусы 7.00.

С 8.30 до 19.00 отменены рейсы автобусов по следующим городским маршрутам: пос. Строителей — Головыши, пос. Строителей — дом престарелых, Разувайка, Песчанка.

С 1 сентября

началась
**ПОДПИСКА
НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ
ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ.**

На областные и районные издания подписка будет начинаться позднее, об этом будет сообщено дополнительно. На зарубежные издания подписка начнется с 1 октября.

О приеме подписки на лицензионные издания информации будет дана дополнительная информация. В данный момент в районном отделении «Союзпечати» никаких данных нет.

Склад «Коопзагпрома», сельские магазины и заготпункты

**ПРИНИМАЮТ
ОТ НАСЕЛЕНИЯ
стандартный картофель**

по цене 25 копеек за килограмм, лук репчатый по цене 70 копеек за килограмм.

3-1.

КИНО

«МАЯК»

4—6 сентября
«ШАКАЛЫ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДК СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»

4 сентября
«И ПРИДЕТ ТОТ ДЕНЬ»

Начало в 18 час. и 20 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ: АДРЕС

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2697. Тираж 8750